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Chat con Laura Velázquez  
Secretaria de Desarrollo Económico 

Lunes, 15 de Junio de 2009  
12.00 horas 

 
Bienvenidos al chat del Gobierno del Distrito Federal, atenderemos con gusto 
sus inquietudes. 
 
Selene Gallon pregunta:  Nadie arriesga ni su capital ni sus esfuerzos en estos 
momentos, ya que está todavía la incertidumbre de la crisis económica y es 
difícil recuperar inversiones. 
 
Respuesta:  efectivamente así es, gracias por su comentario. 
 
Doña Clara pregunta:  No hay dinero, no hay empleo, no hay oportunidades de 
negocio ¿qué puedo hacer en estos momentos para lograr ingresos estables? 
 
Respuesta:  puede elaborar un plan de negocios, por pequeño que sea, 
nosotros le asesoramos en todo y de damos financiamiento. Contáctenos al 
teléfono 56 98 90 60 y 91 80 07 80 www.fondeso.df.gob.mx 
 
Don Juan P pregunta:  ¿Qué va a hacer el GDF para estabilizar la economía y 
los ingresos de la Ciudad de México? Ya que no solamente la turística salió 
dañada. 
 
Respuesta:  muy buena pregunta. El gdf está trabajando de manera intensa 
para acelerar la apertura de negocios en la ciudad. de manera concreta, lo 
invitamos a que acuda los días 30,31 de julio y 1 de agosto en el evento Pymes 
en Crecimiento que se llevará a cabo en ExpoReforma, Morelos 67 col, Juárez, 
donde encontrará todo lo que se requiere para iniciar o ampliar su negocio, por 
pequeños que sea. Realmente es una oportunidad única en el DF. 
 
Srita. Gómez pregunta:  Muchas empresas, sobretodo micro y pequeñas han 
cerrado debido a la crisis que trajo aparejada la epidemia de influenza, ¿darán 
facilidades para que reabran? 
 
Respuesta:  claro que sí, estamos otorgando facilidades a todas aquellas 
empresas que no tienen liquidez mediante el otorgamiento de créditos. Por 
favor comuníquese al 56989060 y 91800780, www.fondeso.df.gob.mx 
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Hilario Longino pregunta:  ¿Ustedes no pueden controlar los precios de los 
productos que se recomendaron para evitar el contagio de la influenza?, en el 
súper una botellita de 125 ml de gel antibacterial vale 30 pesos, cuando antes 
ni siquiera existían esas presentaciones. 
 
Respuesta:  desafortunadamente ninguna autoridad puede regular los precios, 
pero esto se debe a la política de libre mercado que impera en el país. 
 
Enrique Pantoja pregunta:  ¿Por qué no difunden más sus medidas de apoyo 
a la economía popular como la venta de básicos a buenos precios en tianguis? 
 
Respuesta:  el GDF necesita mayor infraestructura para una decisión de este 
tipo, sin embrago, hacemos lo que está a nuestro alcance. Por ejemplo en lo 
que se refiere a Mercados Sobre Ruedas, nosotros regulamos que los 
productos que allí se venden cumplan con la calidad y los precios justos para 
los consumidores. Sólo un dato, después de la Central de Abasto, es aquí en 
donde se pueden d encontrar mejores precios y productos de calidad. 
 
Isabel Jarro pregunta:  Los programas sociales del GDF no son bien vistos por 
el Gobierno Federal, tan así que van a hacer rebasados por la izquierda como 
bien lo dijo Felipe Calderón. 
 
Respuesta:  de hecho ya los rebasamos desde hace varios años, solo un 
ejemplo, los programas sociales implementados en el DF para Adultos 
mayores, madres solteras, seguro de desempleo, prepa sí, medicamentaos 
gratuitos, niños talento, útiles y uniformes escolares, etc. algunos de ellos ya 
los copió el gobierno federal a pesar de que antes los calificaban de populistas. 
 
Mariana Solórzano pregunta:  Nadie de la clase política quiere al PRD en el 
poder, considero que los intereses económicos y personales están derribando 
los pilares sociales del partido. 
 
Respuesta:  respetamos mucho su comentario, en hora buena. 
 
Kike ... pregunta:   De acuerdo a sus investigaciones sobre inversiones y 
dinámica económica de la Ciudad de México, no es necesario crear o plantear 
un modelo de desarrollo como ya lo planteó Martí Batres? 
 
Respuesta:  lo que requiere el país es un cambio de modelo económico, donde 
se privilegie el mercado interno y no a los grandes monopolios. 
 
Carlos M pregunta:  A pesar de lo que está sucediendo ¿seguirán apoyando 
nuevos proyectos de inversión? A pesar de que no recobren los préstamos ¡no 
es un riesgo? 
 
Respuesta:  a través de FONDESO otorgamos créditos para el autoempleo y 
para la micro y pequeñas empresas. Nuestra recuperación rebasa el 85 por 
ciento, de tal manera que prácticamente no tenemos fondo perdido. 
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Cesar G pregunta:   ¿Cómo les funcionó le venta de pescados y mariscos en 
semana santa?, ¿no cree que deberían de fomentar el consumo varias veces al 
año y no solo en semana santa? 
 
Respuesta:  de hecho el programa es todo el año, lo que necesitamos hacer es 
una gran difusión del mismo para que llegue a beneficiar a un mayor número 
de familias. 
 
CLARA pregunta:   Buenas tardes, perdone, los apoyos económicos que se 
dan para los proyectos en micro, medio y pequeñas empresas están regidos 
por una programa de orientación productiva de la Ciudad de México? 
 
Respuesta:  así es, si acude al FONDESO que se encuentra en Tepoztecos 
número 36, col Narvarte, donde podrá obtener mayor información sobre cada 
uno de los programas que se ofrecen. 
 
María Moreno pregunta:   ¿Qué apoyos están dando a la industria turística 
después de la crisis por influenza? 
 
Respuesta:  en principio el GDF lanzó una gran campaña de difusión para que 
la población de otros estados y del extranjero visiten nuestra ciudad y así 
apoyar de manera directa a los sectores restaurantero, hotelero, cultural, 
ecológico, y de esta manera crear condiciones para incentivar la inversiones y 
los empleos. 
 
Israel pregunta:   ¿Siguen haciendo los programas de precios bajos en tianguis 
y el mercado hasta tu casa (o algo así), donde un tráiler llevaba alimentos 
básicos? 
 
Respuesta:  sí lo estamos haciendo, aunque para atender a un mayor número 
de familias se requiere una gran infraestructura logística para cubrir toda la 
ciudad. 
 
Javier Marías pregunta:   Los despidos estuvieron a la orden del día porque la 
economía decayó mucho, ¿han pensado una estrategia para reactivar los 
empleos perdidos? 
 
Respuesta: claro que sí. En estos momentos estamos por reducir al mínimo 
los trámites para la apertura de negocios, de tal manera que lo que antes se 
hacía en meses lo pretendemos realizar en sólo 7días. Es una de las mayores 
demandas de los empresarios de todos los tamaños, así es que en breve el 
Jefe de Gobierno hará los anuncios, esto nos permitirá convertir a la ciudad en 
la entidad donde se puede abrir un negocio en el menor tiempo. 
 
Ernesto J pregunta:   Los productores de carne de puerco quedaron muy 
golpeados a causa de la influenza y buscan recuperarse de esa crisis, ¿les han 
dado apoyo?, ¿los vigilan para que no quieran inflar los precios? 
 
Respuesta:  la dependencia encargada de hacer este trabajo es la PROFECO, 
por nuestra parte los invitamos para que se acerquen a la SEDECO , 
n55439374 y 55439376, con mucho gusto los atenderemos. 
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Arturo Glez pregunta:   ¿Ustedes tienen que ver con las ayudas entregadas a 
los meseros?, ¿cómo va eso? 
 
Respuesta:  fue la Secretaría de Finanzas la que se encargó de hacer el 
trabajo. Hubo 20 mil trabajadores beneficiados. 
 
Yolanda Ruiz pregunta:   ¿Considero que las cooperativas con orientación por 
parte de Ustedes sobre las necesidades del mercado son las que pueden tener 
mayor éxito? 
 
Respuesta:  todo lo relacionado con Cooperativas lo realiza la Secretaría de 
Trabajo y Fomento al Empleo. 
 
Efraín M pregunta:   ¿La tecnología no es algo que sea nuestro? Por qué 
insistir en que lo seamos si un esfuerzo no sirve, tendría que ser todo el país. 
Un inversionista que tenga interés en ello, no quiere decir que sea exitoso, ya 
que con tanto atraso en el país y la competencia internacional, su esfuerzo será 
en vano. 
 
Respuesta:  la tecnología si es un elemento fundamental para cualquier 
emprendedor, lo que se requiere es una buena orientación para el desarrollo de 
cualquier proyecto productivo o profesional. 
 
Tianguista pregunta:   Con la crisis económica y la que resultó de la 
contingencia sanitaria, el cierre fue fuerte. No se ve ni se siente porque en el 
DF estamos amontonados, pero si hubo cierres de empresas ¿esas las están 
apoyando? 
 
Respuesta: sí, los apoyos que se otorgan a través de FONDESO son 
precisamente para los que los necesitan. Por favor acuda a Tepoztecos 36. Col 
Narvarte o comuníquese a los teléfonos 56989060 y 91800780. 
 
Roberto Rojas pregunta:   Los empresarios deberían de tener la obligación y 
la ética para invertir en investigación científica y tecnología, pero no lo hacen. 
Luego entonces, ellos son los culpables de nuestro atraso, coludidos con 
autoridades que poco les interesa el país. 
 
Respuesta:  agradecemos su comentario. 
 
JUANA TORRES pregunta:  ¿Cómo ves el asunto de Iztapalapa? René Arce 
ya vendió Iztapalapa a los panistas???? 
 
Respuesta:  este tipo de asuntos se tiene que ver desde las instancias 
partidistas. 
 
EDUARDO pregunta:   HABRA APOYO PARA EL DESARROLLO DE 
COPERATIVAS EN EL DF. Y CUANDO EMPEZARA A FUNCIONAR EL 
INTERNET GRATIS EN EL DF.. 
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Selene Gallon pregunta:   ¿El turismo y los restaurantes es el futuro de la 
Ciudad de México? 
 
Respuesta:  son una parte importante, pero le apostamos a las industrias de 
alta tecnología para que la vocación del Df no sólo sea de servicios y comercio. 
 
Luis Touros pregunta:   Primero la crisis económica, segundo la influenza, 
ahora sin créditos ¿estamos en recesión económica? 
 
Respuesta:  así es, nosotros lo anunciamos desde finales de 2008, pero no nos 
creyeron, sin embargo, el GDF tomó las medidas necesarias como es el hecho 
de garantizar la alimentación, salud y educación de sus habitantes, mediante el 
recorte a los salarios de altos funcionarios y un plan de austeridad en el gasto 
corriente. 
 
Azuela pregunta:   Los nuevos proyectos ¿son un riesgo de inversión en estos 
momentos ya que el mercado está deprimido? 
 
Respuesta:  no lo son porque ellos mismos generan demanda para otros 
sectores que completan el ciclo económico. 
 
Científico pregunta:   ¿Cómo van las cooperativas?, ¿cuáles son las 
actividades que más se han desarrollado? 
 
Respuesta:  las cooperativas lo atiende la Secretaría de Trabajo y Fomento al 
Empleo. 
 
Lourdes Ornelas pregunta:  ¿Tiene la Sedeco participación en las obras que 
desarrolla el gobierno? 
 
Respuesta:  No. 
 
Lorraine pregunta:   Necesariamente tengo que presentar un proyecto de 
desarrollo tecnológico para que me ayuden con financiamiento? 
 
Respuesta:  a través de los recursos del FONDO PYME y PROSOFT sí es 
necesario presentar un proyecto específico, pero los apoyos que se otorgan por 
FONDESO son proyectos de negocios en general. 
 
Maquintoch pregunta:   El DF siempre ha sido botín político y económico de 
los oportunistas y René Arce y Jesús Ortega y René Bejarano no son la 
excepción. 
 
Respuesta:  respetamos en todo lo que vale su opinión. 
 
Raúl Ramírez pregunta:   Si sucedió en Iztapalapa, lo que sucedió, para el 
2012 pasa la Ciudad de México a ser gobernada por panistas o prisitas, porque 
sus tribus venden su feudo de poder. 
 
Respuesta:  respeto su opinión. 
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Gonzalo pregunta:   Deberían aceptar la instalación de maquila en la ciudad 
para la creación rápida de empleos, ¿por qué no la traen? 
 
Respuesta: nuestra política va encaminada a general empleos de alta calidad 
y bien remunerados, por eso estamos impulsando los proyectos de alta 
tecnología. 
 
Raid... matabichos pregunta:   ¿Por qué le preocupa que se vaya la inversión 
extranjera??? Si siempre han sido unos explotadores de nuestra mano de obra 
y de nuestras materias primas. 
 
Respuesta:  hay inversión local importante, pero hay que crear las condiciones 
idóneas para que estas se den y se puedan crear las condiciones para la 
generación de más empleos. 
 
Pete O'Forte pregunta:   Si el GDF no toma la iniciativa de invertir y fomentar 
las cooperativas, nadie lo va a hacer... eso es una verdad. En este país no hay 
una filosofía de sacar al país adelante, menos una ciudad... debe ser una 
decisión de Estado. 
 
Respuesta:  compartimos su opinión. 
 
Malicia... pregunta:   La emergencia sanitaria por la Influenza paro sus 
programas de apoyo a nuevos inversionistas? 
 
Respuesta:  al contario, los fortalecimos. 
 
Escarola pregunta:   En este país, los que mandan son los dueños del dinero y 
el estado es de ellos, por desgracia??? Jamás van a permitir que su esquema 
de explotación, que tanto les ha servido, lo vengan a descomponer unos 
idealistas como ustedes. 
 
Respuesta:  respetamos su opinión. 
 
Amalia Aguilar pregunta:   ¿Por qué en todos tus comentarios y entrevistas 
insistías en el dinero que se ha perdido por el alejamiento de las inversiones 
extranjeras? En el dinero de la iniciativa privada que no se invirtió? Me 
pregunto, entonces, sigue siendo la columna vertebral la inversión privada. 
¿Dependemos de ella como pueblo, nación y como sociedad? ¿Y el Estado? 
 
Respuesta:  la política de desarrollo económico contempla la participación 
conjunta de inversion pública y privada. 
 
Maggie pregunta:   A veces pienso que sus programas de ayuda son pura 
demagogia, ya que no conozco a nadie que sea ayudado con recursos del 
GDF. 
 
Respuesta: lo invitamos a que solicite informes en Tepoztecos 36, col 
Narvarte. 
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Carlos M pregunta:   ¿Se podrá recuperar rápidamente la Ciudad de México y 
tener una tranquilidad económica en corto plazo? 
 
Respuesta:  sí, los datos económicos del primer trimestre del año revelan que 
los empleos están aumentando y en un corto tiempo saldremos de esta difícil 
situación. 
 
Sr. Limón pregunta:   ¿Cuántas empresas o proyectos de producción tiene 
bajo su supervisión el GDF? O bien que hayan ayudado a impulsarlos? Me 
puede decir cuál es un caso de éxito? 
 
Respuesta:  por FONDESO se ha apoyado a más de 12 personas en lo que va 
del año, y casos de éxito te puedo decir el Cluster de Alta Tecnología de 
Vallejo. 
 
Cesar G pregunta:   Las autoridades de salud han reiterado sus temores sobre 
una nueva oleada de influenza hacia fin de año, que junte la humana con la 
estacional, y ello podría generar un nuevo periodo de psicosis y, sobretodo, de 
crisis económica, ¿lo han previsto ustedes y se están preparando? 
 
Respuesta:  estamos preparados. 
 
 
Muchas gracias a todos por su participación en este chat, cualquier duda al tel. 
55439374 y 55439376. Muy buenas tardes. 
 
El chat ha finalizado, los esperamos el próximo evento. 
 
 


